

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 179 (13469) ПЯТНИЦА, 16 СЕНТЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

ДИАЛОГ СОСТОИТСЯ

Несколько диалого-вычислительных комплексов типа ДВБ-3М, стоимостью шесть тысяч рублей каждый, поступили в этом году на Новотрубный завод. Одна из электронных новинок сегодня стоит на столе в техбюро ремонтно-механического цеха № 28. Поскольку у цеховиков количество технологических карт довольно велико, достигает 27 тысяч, машина поможет им запоминать нюансы той или иной технологии. По приказу человека ДВБ будет выдавать в напечатанном виде из своей кладовой всю необходимую информацию, что резко сократит бумажный ручной труд в техбюро. Сейчас идет подготовка к эксплуатации машины. Обслуживать ее будет инженер-программист Алла Валентиновна Сироткина.

Л. СОЛОВЬЕВА, начальник техбюро.

■ В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ИЗ СВОЕГО КАРМАНА

Городской комитет народного контроля проверил, как выполняется постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении эффективности использования автотранспортных средств, усилении борьбы с приписками и обеспечении сохранности горюче-смазочных материалов» в производственном объединении Уралэнергостройпром.

Проверка выявила немало нарушений и злоупотреблений при заправке путевых листов водителями и товарно-транспортных накладных: не всегда представляется время выезда и возвращения, норма и остатки горюче-смазочных материалов, показания спидометров, допускаются исправления, обнаружены приписки расстояния пробега автотранспорта. В результате выборочной проверки выявлено завышение пробега более чем на 400 километров.

Нарушается инструкция по хранению, выдаче и учету горюче-смазочных материалов. 775 литров, списанных по ведомости, путевыми листами не подтверждены. Вскрыты расхождения километража в показаниях спидометров с данными путевых листов на 4420 километров.

Общий ущерб, нанесенный государству в результате бесконтрольности руководства объединения за использованием автотранспорта и горюче-смазочных материалов, составил 627 рублей.

Группа народного контроля объединения, возглавляет которую А. Ю. Еремич, не проявляет настойчивости в пресечении нарушений.

Заслушав из заседания генерального директора производственного объединения В. Н. Авдюкова и главного бухгалтера И. В. Сухарева, комитет народного контроля объявил им

по строгому выговору и в целях возмещения нанесенного ущерба произвел денежный начет в размере месячных окладов в доход союзного бюджета. Комитет народного контроля потребовал от руководства объединения принять меры к устранению недостатков, безусловному выполнению постановлений партии и правительства, направленных на усиление борьбы с приписками, обеспечению сохранности и рационального использования ресурсов.

На заседании комитета рассмотрены результаты проверки работы кафеетериев и хлебных магазинов гоппищепрога. Руководство торгова слабо контролирует торговлю хлебобулочными изделиями, особенно в поселках. Как правило, к 18 часам в продаже не бывает мелкоступных изделий, нет выбора хлеба. Плохо обеспечиваются хлебом жители восьмого микрорайона: в магазине № 77 часто в вечернее время нечего купить. Заведующие магазинами плохо изучают спрос покупателей, в результате заявки на хлебокомбинат подаются несвоевременно, без учета потребностей.

В ходе проверки кафеетериев торгова выявлены нарушения правил советской торговли: недоложение сахара, кофе, уменьшение веса бутербродов. Об этом подробно рассказано в газете № 169 «Кофе по-первоуральски». Дозорные второй раз в этом году проводили рейд по качеству продукции кафеетериев. К сожалению, положение не меняется: обвешивание, недоложение продуктов, другие нарушения продолжают процветать в некоторых торговых точках. В магазинах № 10, 21 длительное время не эксплуатируется дорогостоящее оборудование для приготовления кофе.

Приказом по торгу все виновные в нарушениях наказаны, разработаны мероприятия по повышению культуры обслуживания. Комитет народного контроля предупредил заместителя директора торгова Г. В. Ракову о том, что если в ближайшее время не будут пресечены нарушения правил торговли, к ней будут приняты более строгие меры.

Проведена проверка выполнения госзаказов по сдаче лома черных металлов строительными управлениями и субподрядными организациями треста Уралтяжтрубстрой. Долг строителей за восемь месяцев составил 348 тонн. Например, систематически срывают план по сдаче металлического лома третье управление, специализированное управление, возглавляют которые Д. В. Перонков и А. П. Чучалин. В управлениях не налажен учет вторичного сырья, итоги выполнения госзаказа подводятся формально, виновные в срыве плана не наказываются.

Комитет народного контроля постановил за систематический срыв плана сдачи металлолома Д. В. Перонкову и А. П. Чучалину объявить выговор. Начальников управления механизации Н. Ф. Фуртаева, седьмого управления А. Н. Быкова, управления треста Востокметаллургмонтаж Т. Н. Швецова за невыполнение плана восьми месяцев по сдаче лома черных металлов строго предупредить.

На заседании рассмотрено также выполнение Коуровским деспромхозом и заводом ЖБИК предыдущих постановлений о производстве товаров народного потребления, четвертым стройуправлением треста Уралтяжтрубстрой — о качестве строительства жилья, другие вопросы.

Время реальных дел



— Мы перестраховались. Дикие нормы установлены по сероводороду и сернистому газу. А по хрому! Чего его бояться? В воде он, например, взаимодействует с маслами и становится совсем безвредным, — утверждает директор производственного объединения «Хромпик» А. Н. Шмидт, давая интервью городскому радио.

С ним спорит Министерство рыбной промышленности, утверждая, что 0,56 миллиграмма хрома в кубометре воды губит форель. И хотя форель у нас не водится, интересуемся у инженера сантехслужбы объединения П. П. Моргуновой количеством хрома в Чусовой. «Содержание его в Чусовой доходит до миллиграмма на кубометр», — говорит она.

Этим снимком открываем полосу «Время реальных дел» (читайте вторую страницу).

Сегодня коллектив лыжной фабрики соберется на вечер, посвященный приближающемуся профессиональному празднику — Дню работников леса. За восемь месяцев года достигнуты неплохие показатели по выпуску и реализации продукции, производительности труда. Но есть и нерешенные проблемы

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

по выпуску новых лыж со стеклопластиком. Пока готовы лишь пробные партии.

На вечер, который включает и чаепитие, музыку, танцы, прозвучат

слова признательности в адрес мастеров, победителей соцсоревнования — бригады шлифовщиков Л. П. Сапегинной, станочника Л. Н. Киселевой, пресовщика З. К. Малых и других.

Л. НЕМЫТОВА,
зам. директора
фабрики.

■ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ ОБЕЩАНИЯ БЕЗ ГАРАНТИЙ

Прошлой зимой редакция получила несколько писем из Новоуткинского от жителей домов № 8, 10 по ул. 30 лет Октября. Содержание было одно: «Холодно в квартирах». Особенно мерзли жильцы трех подъездов восьмого дома, где в сильные морозы температура в квартирах понижалась до 10—8 градусов. Сигналы были доведены до руководства завода «Искра», которое заверило редакцию, что будут приняты меры по улучшению снабжения теплом дома. Извлекли ли новоуткинцы из прошлого урок? Как сегодня у них идут дела? Вопрос ответственным работникам, которые причастны к его решению.

Ю. В. Осадчий, начальник коммунальной службы завода «Искра»:

— К отопительному сезону мы уже подготовились серьезно. Сделали необходимый ремонт теплотрасс, промыли трубы и стояки, ревизию запорной арматуры. Тепло подано уже во все дома, жалоб на перебои в его поступлении пока нет: погода-то стоит еще не морозная. Продолжаем остекление подъездов, подвалов.

Теперь по дому № 8. В морозы в нем действительно холодно, но коммунальная служба в этом не виновата. Мы сделали все от нас зависящее: три года назад провели к дому новую теплотрассу, а результат — никакого. Нынче отремонтировали и промыли все трубы, посмотрим, что это даст.

По-моему, все дело в заводской парокотельной: старая, маломощная, сетевые насосы установлены в ней еще 30 лет назад, а поселок растет, строятся новые дома. Так откуда же взялся теплу? На январь, февраль (первый квартал нового года), как правило, не хватает топлива, хотя с осени оно вроде бы экономится.

Г. С. Ремарчикова, секретарь исполкома Новоуткинского поссовета:

— Дом № 8 на самом деле очень холодный. Жалобы поступали и в поссовет. Исполком предложил директору завода провести ремонт отопительной системы, заменить трубы, пропускная способность которых мала. Нужна микрорайону новая парокотельная, но решение вопроса обогреть.

затягивается. В десятом доме с теплом вроде нормально.

В. В. Ломацкий, заместитель главного энергетика завода «Искра»:

— Как только появятся первые сигналы на холод в доме № 8, установим там циркуляционный насос.

Думаю, что тепло будет в доме № 10. Здесь были установлены пластинчатые батареи, которые нынешним летом заменили во многих квартирах на другие.

Готовим к зиме заводские корпуса. Третьего сентября, например, провели субботник. Утеплели оконные рамы, двери в первом и втором корпусах.

Подача тепла в квартиры и на производство зависит от количества топлива — мазута, с поступлением которого, как правило, именно в январе-феврале случаются перебои. В таких случаях думаем частично применить электрообогрев.

ОТ РЕДАКЦИИ. В сообщении Владимира Владимировича не прозвучало конкретного ответа по дому № 8. непонятно, почему нужно дожидаться холодов, чтобы установить в доме насос, а не сделать это сейчас. Ничего не сказал он и об устаревшей парокотельной, а это значит, что жителям дома № 8 по ул. 30 лет Октября тепло зимой снова не гарантировано.

И. КУРБАНГАЛЕВА,

■ ВЕСТИ ИЗ КРЫЛОСОВО

ЖИТЬ СТАЛИ ИНТЕРЕСНЕЕ

Растет наша деревня. Появляются новые жители. А вместе с этим и жизнь становится насыщеннее, интереснее.

Не так давно приезжали музыкальные коллективы: хор русской песни из Новосалеевки, фольклорный ансамбль Дворца культуры и техники «Строитель». Крылосовцы старшего поколения слушали песни, подпевали, вспоминая молодость. Концерт оказал большое эмоциональное, а стало быть, и воспитательное воздействие на молодежь. Побольше бы таких встреч.

Хорошая традиция складывается и в нашей школе № 28. Поздравить ребят с новым учебным годом пришли ста-

рейшая учительница, ныне пенсионерка П. М. Ярина, ветеран войны и труда А. А. Белых, шефы с Крылосовского известкового завода. Воспитательница детского комбината № 82 В. И. Киселева сказала добрые слова первоклассникам, своим бывшим воспитанникам.

Школа наша маленькая, на три класса. Но теплая и уютная. Самый светлый класс, конечно, у первоклассников. Да и учитель у них — директор школы Н. К. Мезенина.

Г. ОБУХОВА,
работница известкового завода.

КОММУНИСТ ГЛАЗАМИ ТОВАРИЩА

ЧТОБЫ НАДЕЖНЫМ БЫЛО ПЛЕЧО

Собрался совет бригады. Дело в общем-то житейское, просит товарищ нашего ходатайства о повышении разряда. Срабатывает зачастую обывательская психология: отчего не уважить, свой человек. Большинство уже готово поднять руку. И тут берет слово Усольцев. Спокойно и рассудительно разложил все по полочкам, и вышло: не достиг еще рабочий соответствующего мастерства, не приведет к добру такая благотворительность.

Не припомню случая, чтоб защищал Виктор Николаевич сугубо личные интересы. Коллективные — пожалуйста. Несправедливо обидели кого — первым подаст голос в защиту. Правду отстаивает с достоинством, аргументированно и не унывая чужого достоинства.

Сильна еще привычка «выжать» вал любой ценой, не остаться без плана. Люди в бригаде разные. Бывает, просколит брачок, махнут рукой: ладно, сойдет. Усольцеву, а он старший нагревальщик, такая беспринципность как кость в горле. Себе не позволит работать абы как и других

одернет. Наверное, потому наш коллектив чаще других на стане признается по качеству лучшим.

Пожалуй, причислил бы к партийцам вальцовщика Юрия Николаевича Олькова — немногословного, основательного человека, профгруппага. А он как раз беспартийный.

За работой Всесоюзной партконференции внимательно следили не только коммунисты. Мы тоже, можно сказать, не отрывали глаз от телевизора. Какую же огромную ношу берет на себя партия по оздо-

ровлению общества, атмосферы, в которой живем! По силам ли это, если не поделить поровну между коммунистами и дело, и ответственность за него? Но пока, увы, не делится. Взять, например, нагревальщика металла А. Н. Нестерова. С Виктором Николаевичем они, образно выражаясь, в одной связке. А вот партийной закалки в нем не замечаю. Вял, порой даже равнодушен. Даже на партсобраниях, куда в последнее время постоянно приглашают всех желающих, не чувствуешь его позиции.

Правда, сказанная во весь голос с самой высокой трибуны, вызвала у рабочего человека смешанные чувства: горечь, разочарование, надежду. Принимаю: чтобы достичь экономического благополучия, стране нужна не одна пятилетка. Так чего я жду от коммунистов сегодня, сейчас?

Возродить к жизни то, что угасло, — веру в честоту и бескорыстие, твердость и принципиальность человека с партийным билетом.

И. ПОСОХОВ,
вальцовщик стана «220»
цеха № 1
Новотрубного завода.



Письма О САМОМ НАСУЩНОМ

«Верхне-Потаму» от Первоуральска — эту надпись на котельной трубе видно издавна. Что же за подарок мы получили? Первого сентября начальник передвижной механизированной колонны № 9 треста Уралтяжтрестстрой С. С. Махонин вручил Н. П. Покиеву, директору школы, ключ от нового здания. Это очень символично: так в условиях перестройки город отдает свой долг деревне. Наши дети будут учиться в светлых просторных классах малокомплектной школы. Что значит это для деревни? Теперь молодым семьям не надо уезжать из родных мест из-за того, что негде учиться детям, значит, будет у нас и рабочая сила. «Большое спасибо строителям», — сказал отец семерых детей шофер В. И. Иванов.

Неприятное слово «неперспективная» теперь не коснется двух деревень. Нынче три арендных звена показали новое отношение к труду и земле и внесли достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

С. АФАНАСЬЕВ,
руководитель
депутатской группы.

Хочу поднять вопрос о хлебе, об отношении к нему. Все призывают беречь его. Но это — слова. На деле у кого есть скот, скупают хлеб ему на корм, у кого нет живности, хлебные остатки выбрасывают в мусорное ведро. Почему у нас не налажен сбор пищевых отходов для подсобных хозяйств?

В. ПЛЮСНИН,
рабочий
Новотрубного завода.

Начну с того, что меня волнует. Мне 25 лет, есть жена и ребенок, но жить нам негде. Не прошу квартиру, поднажигайте, как построить себе дом? Стоит это очень дорого, молодой семье не по карману. Скажете, бери ссуду. Так сразу ее и не получишь, пока не набегается. Ну, а если у тебя прописка временная, то нечего и вообще мечтать о кредите. Но даже если и получил бы я деньги, а где взять стройматериалы? Не верю, что на деле индивидуальные застройщики обеспечиваются ими в первую очередь. Если хотим помочь государству выполнить программу «Жилье-2000», эти вопросы надо решать незамедлительно и гласно, чтобы такие, как я, не мыкались в поисках путей к строительству желанного жилья.

В. МИДУЛИЦА,
читатель.

В последнее время в печати стали встречаться публикации об опасных овощах и фруктах, в которых содержание нитратов превышает норму в десятки раз, что грозит многими заболеваниями. Главный источник избыточных нитратов — азотные удобрения, вносимые сверх меры.

Хочется знать, как в нашем городе обстоит дело с санитарным контролем плодоовощной продукции как местной, так и привозной? Это беспокоит многих.

Семья Судаковых.

СЛОВО ДИРЕКТОРУ

ИЗ ДОЛГОВОЙ ЯМЫ

«Тяжелое финансовое состояние предприятий» — это риск с запозданием получить зарплату (так было на нашем заводе несколько раз), но все же типичным это не назовешь. Когда месяц с небольшим назад я сел в директорское кресло, то первым делом взглянул на соответствующую сводку. Кредиторская задолженность на начало этого года не предвещала ничего хорошего — четыре миллиона рублей. От такой цифры даже у хозяйственника с крепкими нервами тревожно застучит сердце. Бросил взгляд на следующую строчку по итогам первого полугодия — немного отлегло: долг значится 900 тысяч рублей. Объясняется просто: за минувшие месяцы получили дополнительно миллион рублей прибыли да министерство два миллиона погасило.



Эти 900 тысяч нам развернуться не дают. А надо. Ждет окончания строительства 101-квартирный дом, склад хранения металла и минплиты. Так что в литавры бить рановато, продолжает очень беспокоить тяжелое финансовое положение. И вроде бы темп набрали приличный, да нет пока гарантий, что ситуация не повторится. Нет страхового запаса металла. Первую половину месяца сидим ждем, пока его металлурги пришлют, зато вторую наворачиваем. Оборудование не выдерживает, к нему потребительски относимся. В заместителех директора ходил, видел: графики планово-предупредительных ремонтов постоянно срываются. Об этом предпринимали не говорить, так, между делом разговор заходил. Вот и довела некоторые механизмы до ручки. А ведь техника-то импортная, валютой оплачена. Когда на выборах директора со своей программой выступал, сказал: большое внимание обращу на качественный ремонт оборудования. Кое-что уже сделать удалось. Прямые связи, которые наладились с этого года, дают возможность получать с других предприятий запчасти.

Разумеется, партнеры нам подшипники да двигатели будут отдавать в обмен на нашу продук-

цию. Вот дилемма: госзаказ у нас сто процентов. Где взять дополнительные комплектные здания? Приходится выкручиваться за счет сверхплановой продукции. Хитрость такая. Производственный план на год у коллектива — 82 тысячи тонн металлоконструкций. Расходный коэффициент — семь процентов. Значит, свыше пяти тысяч тонн металла идет в отходы. Прежде не дай бог их в дело пустить. Теперь нас даже поощряют. И мы пользуемся этим.

Прибыли больше — долгов меньше. Как еще повысить ее? Да хотя бы тем, что навести порядок в учете сырья, материалов. Нужна нормативная калькуляция себестоимости. Вручную делать это — труд неблагодарный. А вот АСУ должна прийти на помощь. Хорошую прибыль гарантируют выгодные заказы. Вот где проблема из проблем! Договорная кампания подходит к концу, а министерство тянет с разнарядками. Что делать? На днях собрали совет трудового коллектива и решили сами заключать договоры со строительными трестами. Никогда прежде так не делали. Ничего, не боги горшки обжигают.

Б. БЕЛЫХ,
директор завода
комплектных металлоконструкций.

СТРОИТЕЛЬСТВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

АУ, ПОМОЩНИКИ!

Начальник СУ-4 треста Уралтяжтрестстрой М. Е. Сюкасов явно встревожен: «План третьего квартала будет сорван. Под угрозой годовая программа по строительству жилья в городе».

Каковы же причины? Неритмичная поставка панелей с завода ЖБИИК. В июле вместо 26 этажей управление получило 14,5. В августе вместо 24 лишь 18. За первую декаду сентября этажей поступило вдвое меньше положенного. Понятно, что при этом и на качество строители обращают второстепенное внимание. Вот и М. Е. Сюкасов подтвердил: принимают панели с недоделками

И. о. главного инженера завода ЖБИИК С. Н. Камаев соглашается:

— К сожалению, дела вряд ли пойдут лучше. Поясню. Мы сегодня с трудом выпускаем 105 тысяч квадратных метров жилья в год. Мощности завода позволяют делать больше, но не можем: нет людей.

Низкая производительность оборудования — результат не очень тщательного его ремонта. А как сделать его лучше, если на участке № 17, например, из более чем десятка сварщиков, слесарей, полуженных по штату, работает лишь двое? Они просто не успевают приводить в порядок кассеты. Срывается комплектация. В цехе сокультыбыта вместо 120 работает 90 человек. Правда, работу организовали в четыре смены. Но результат бледный: слишком немногочисленны смены. А ведь 25 марта бюро горкома КПСС и исполком городского Совета приняли решение: командировать на завод ЖБИИК 114 человек (через три года работы здесь они имеют право на внеочередное получение жилья). Для каждо-

го предприятия была составлена разнарядка. ЦУГРЭ завод термоизоляционных материалов, авторемзавод, ПЗРГО, БЭЗСКИД выполнили свои обязательства. С динасового завода из 12 человек командирован один, с «Хромлика» — двое. Заводы трубчатых строительных конструкций и радиотелевизионного оборудования должны отправить шестерых работников, пока нет ни одного. А что скажут на сей счет сами руководители этих предприятий?

Л. Н. Новожилов, главный инженер объединения «Хромпик»:

— У нас самих нехватка кадров. Десять лет назад было 600 комсомольцев, сейчас 350. Так что отпирать некого. Правда, комитет ВЛКСМ пытался предпринять меры, но безуспешно.

Л. Н. Жаворонкова, начальник отдела кадров динасового завода:

— Вначале добровольцев идти на завод ЖБИИК было много, но все из первого цеха. А там и так нехватка кадров. Вообще-то нам самим людям надо больше агитировать.

Л. И. Рапацевич, начальник отдела кадров ПОЭЗРТО:

— На предприятии работают в основном женщины, а на заводе ЖБИИК труд посменный. Отказываются поэтому идти туда. Наверное, и мы мало инициативы проявляем.

Итак, вопрос обеспечения кадрами остается открытым. Отсюда повисает в воздухе и намерение жбиковцев выпускать в следующем году трехслойные панели, стальные блоки с тройным остеклением. Как они необходимы в условиях уральского климата! Их производство более трудоемкое, и без помощи со стороны тут не обойтись.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

СИТО ИЗ ЛЕНИНАБАДА

НАСЫЩЕНИЕ РЫНКА ТОВАРАМИ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ СЕГОДНЯ ТРЕБУЕТ ОТ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ ПРЕДПРИИМЧИВОСТИ?

— Мы заключили прямые договоры с десятками кооперативов. Например, свердловский «Щеголь» поставляет нам модные швейные изделия, ташкентский «Мехнат» — сумки, черкасский «Руно» — трикотаж. География широкая, и товар самый разнообразный — от мебельных комплектов (Свердловск) до ситечек (Ленинабад). Только что съездили в Ленинград, где заключили договор с их «Коробейником». Вот уж модницы порадуется: пойдут супер-необходимая «варенка».

Выходим в своих поисках и на индивидуалов, Первоуральским покупателям пришлось по душе украшения, которые изготовляет для нас Артур Агимян из Армении, джемперы и шапочки — А. Маррискене из Прибалтики.

Экспресс-интервью с главным товароведом горпроторга Т. Н. Малаховой.

— НУ, А ИЗ ГОРОДСКИХ КАКИЕ ТОВАРЫ ОСОБЫМ СПРОСОМ ПОЛЬЗУЮТСЯ?

— Известное тесто с динасового завода, известниковая мука с Крылосово, вешалки для полотенец с ПОЭЗРТО. Такие гиганты, как Новотрубный завод, платилетками не меняют ассортимент товаров. А могли бы придумать не хуже уральцев. Хронически не хватает торговли миксеров. Их можно изготавливать на Новотрубном, ЗКМК. Надеясь на централизованную поставку нельзя. По самому необходимому: заявки на детские варенки нынче удовлетворены на 0,5 процента, школьную обувь — на 29,3 процента.

— ТАМАРА НИКОЛАЕВА, ЧТО ЖЕ МЫ МОЖЕМ ПОБЕЩАТЬ ПЕРВОУРАЛЬЦАМ?

— Во-первых, все силы

приложим, чтобы привлечь в Первоуральск заезжих «купцов»: кооперативы, индивидуалов. Во-вторых, устанавливаем: давайте воздействовать на руководителей крупных предприятий. Разве дело: сито возьмем из Ленинабада? Если возьмем, так же, как за строительство жилья, результаты не замедлят сказаться. Мало дать человеку квартиру в родном городе, надо, чтобы и был свой он обустроен из наших товаров.

— ОКАЗЫВАЕТСЯ, ПОНЯТИЕ «ОТХОДЫ ПРОИЗВОДСТВА» ПОРОЖДЕНО В НАШЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ. В ГОРОДЕ ОНИ УНИКАЛЬНЫ: ОТ МЕТАЛЛА ДО ДРЕВЕСНОЙ СТРУЖКИ.

— Надо на проблему товаров посмотреть, отступив от привычных стереотипов. А потому приглашаю руководителей в горпроторг, мы выдадим подробную информацию, в чем нуждаются первоуральцы.





ТРУДНЫЙ ПУТЬ К ПРИЛАВКУ

■ РЕПОРТАЖ

В минувшую среду в материале под рубрикой «Поле — магазин» заместитель директора горпищеторга Г. В. Ракова рассказала о том, какие проблемы встают на пути свежего картофеля к покупателю. Что ж, «второй хлеб» на уральском столе незаменим. Но осень богата и другими дарами. Ежедневно поступают на базу горпищеторга сотни тонн фруктов, бахчевых культур. Однако в магазинах, ларьках за ними очереди. Почему?

Поскольку уборка картофеля и закладка его на зиму — очередной «ударный фронт», то база, естественно, бросила сюда основные силы. В складах, не считая со временем, трудятся водители погрузчиков В. и Л. Лузянины, А. Колчеданов, Н. Соловников и другие. Им в помощь направляются рабочие промышленных предприятий. Из их числа можно было бы «выкроить» несколько человек, но людей приходит всегда меньше, чем полагается по договору. Так, в субботу утром на базу пришли 15 новотрубников, во вторую смену еще столько же, а надо бы 60. С завода комплектных металлоконструкций вообще никого не было. Да и в будние дни это предприятие присылает по 5—6 человек вместо 20. В такой ситуации сотрудники базы, конечно, в первую очередь направляют людей на картофель.

Но в ту же субботу сюда поступило четыре вагона с виноградом, три — с арбузами.

«Честное слово, не знали, что делать», — говорит заместитель директора базы М. В. Тошикова. — Буквально упрашивали случайных прохожих помочь нам. Такая же ситуация повторилась в воскресенье, ведь прибыло еще четыре вагона с виноградом и

столько же с арбузами. Для полноты картины добавим, что в понедельник и вторник в город пришли еще пять вагонов с дынями и один с арбузами. Надо бы только радоваться. Но разгрузка и доставка фруктов и бахчевых в магазины дается трудно. Дневная норма времени для того, чтобы разгрузить вагон, еще выполняется, а вот ночью и в выходные в отведенные 3 часа 30 минут уложиться не удается.

И еще. Чтобы сократить количество операций с товаром, база в данном случае работает напрямую с магазинами, не загружая склады. Так что многое зависит от разворотливости и предприимчивости торговых работников. А они не все такие. М. В. Тошикова отметила оперативную работу с овощами и фруктами в специализированных магазинах № 3, 27, а также обычных продовольственных № 10 и 17, где постоянно действуют по две палатки. Отсюда и поступает на базу больше всего заявок.

— В эти дни у нас задействованы все продавцы: и в торговом зале, и на улице в палатках, — говорит продавец магазина № 17, что расположен в Талице, Н. В. Сороколетова. — Только за понедельник и вторник продали три тонны дынь и четыре тонны арбузов.

Попутно хочется добавить, что в отличие от других магазинов здесь реализуется масса огурцов, которые получают из совхоза «Первоуральский». Так что было бы желание работать.

А. МОСУНОВ.

На снимке: «Вам этот взвесить!» — интересуется у очередного покупателя продавец магазина № 3 Л. А. Медведева.

Фото В. ЗОТОВА.

Мой отец, Николай Васильевич Оглоблин, коренной уралец, гордился своим краем. И я им горжусь. Подумать только: еще не было ни Кавказских гор, ни Алтая, а Урал уже был. Могуч «Каменный пояс», опоясавший земное тело Великой Руси. Рабочий класс Урала сформировался в ходе промышленного освоения его природных богатств. Какое-то особенное жизнелюбие, пренебрежение к опасностям, небоязнь трудностей, упорство в труде и в ратном бою — вот, по моему мнению, что выделяет уральца.

Билимбаевский завод прежде — это чугунолитейный завод, несколько сот деревянных изб, десятка два каменных двухэтажных домов и лавок, белокаменная церковь на возвышенности, неперенный для уральских поселений пруд с плотиной. До 1914 года железной дороги до Екатеринбурга не было, и ездили «в город» по Сибирскому тракту. Вплоть до послевоенного времени тракт представлял собой просто улучшенную проселочную дорогу.

Над названием своего поселка Билимбаевцы особенно не задумывались — на Урале много мест, названия которых содержат что-то с тюркского. Мы любили место отчего дома, место нашего детства, не ревнуя к нерусскому зву-

чанию его названия, наоборот, в имени его нам слышалось что-то ласковое, певучее, как мелодичный звон серебряного колокольчика под расписной дугой русской тройки.

В удостоверении, выданном окружным правлением в 1904 году, отец мой именовался не рабочим, а крестьянином Билимбаевской волости. Наверное, потому, что те, кто трудился на заводе и рудниках, сами должны были и добывать средства к пропитанию. Для этого им давались небольшие земельные участки. После изнурительной смены на заводе или «пластайся» на сенокосе, заготовке дров и т. д. Иначе не прожить семье.

Даже сегодня, через несколько десятков лет, видится мне в том, старом

Моя малая родина

Хорошо, что некоторые люди не забыли еще, как ведутся дневниковые записи. Особенно если понимаешь, что твои родные или просто те, кого знал когда-то, должны остаться в памяти, что история каждой малой родины бедна была бы без таких биографий. Свои воспоминания прислал в редакцию Вадим Николаевич Оглоблин, живущий во Фрунзе. Его отец был первым военкомом Билимбая. Но «Автобиографические этюды» как их назвал автор, не только о нем. Воспоминания интересны всем, кому небезразлична история родного края.

Билимбае, три чуда: сам завод, Чусовая спритоком — речкой Билимбаихой и горка Могилица. С детских лет осталась чудесная картина ночного выпуска чугуна на домне (чугун этот пробил себе выход на рынки Европы и даже Америки). Когда ночная темень окутывает не знавший еще электричества Билимбае, над заводом вспыхивает ярко-красное зарево. Это — выпуск чугуна.

Завод был рукотворным чудом, а реки — чудесным даром природы. Неопишущей красоты Чусовая прорезала себе путь через мощный каменный заслон, транспортная артерия соединила Урал с центральной частью России. Бежали к Перми барки, груженые билимбаевским чугуном, сплавлялся лес. А

сколько водилось в Чусовой рыбы, сколько дичи жировало по ее берегам! Говорят кое-что сейчас делается для восстановления былой прелести Чусовой. А мне кажется, река достойна того, чтобы заботились о ней как о памятнике природы. Надо спасать и Билимбаиху, светлую речушку, превратившуюся в жалкую канаву по вине людей, вырубивших лес в ее истоке. Ну, а Могилицу, надеюсь, билимбаевцы оберегут. Не опоздали бы с подсадкой молодых сосенок.

Недавно попала мне в руки повесть Агнии Кузнецовой «Под бурями судьбы жестокой». Оказывается, ее прадед П. Я. Кузнецов был служащим Билимбаевского завода (и одновременно крепостным) и в январе 1851 года купил себе «отпускную» за тысячу рублей серебром. Очевидно, что писательница детально знакомилась с архивами по Билимбаю и располагает богатым материалом. Вот бы списаться с ней! Знание истории своей малой родины воспитывает человека патриотом — не время ли сегодня вспомнить эту истину?

В. ОГЛОБЛИН.

(Продолжение следует).

■ МОДНИЦАМ НА ЗАМЕТКУ

ОТ «ТВИСТА» ДО «ДЕБЮТА»

К женственно-деловому стилю одежды подойдет стрижка «Твист». Мягким, романтичным женщинам понравится «Дебют». А те, кто предпочитает спортивную одежду, наверняка заинтересуются «Эффектом». Все эти остромодные стрижки, разработанные в Центральном проектно-

конструкторском и технологическом бюро Минбита РСФСР, уже освоили в салоне «Улыбка». Сейчас парикмахеры из популярного в городе салона готовятся к конкурсу, который состоится в конце года.

Сегодня в моде пышные, объемные прически. Такого эффекта позволяет достичь мелирование волос, которое также искусно выполняют наши мастера.

Появились новые виды

услуг и в косметическом кабинете: лечение сухих и жирных волос высокоэффективными препаратами «Лондалек» и «Лондан».

Т. БЕВЗЮК, заведующая салоном «Улыбка».

БЕЗ СИРОПА

ЗАМЕТКИ С ПРЕМЬЕРЫ ФИЛЬМА «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА»

Шумная, даже с каким-то скандальным привкусом, слава фильма «Маленькая Вера» намного опередила выход его на экран. Если попытаться в двух словах определить, о чем фильм, то он о бездуховности, ее причинах и следствиях.

Два недавних выпускника ВГИКА, дебютанты в кино, сценарист Мария Хмелик и режиссер Василий Пичул попытались в своей картине сделать анатомический срез времени, вывести нового героя — обычного, ничем не примечательного, сразу направляющегося аналитика с русской литературой прошлого века, «маленького человека».

Фильм молодых (режиссеру Василию Пичулу 26 лет, Марии Хмелик — и того меньше) о молодежи получилась правдивым до жестокости, без всяких прикрас, сладкого, сиропа. Честно говоря, после сеанса поняла, что устала от фильма, а вернее, от монотонности разворачивающегося на экране действия, где каждый день как две капли воды похож на другой. Потом подумала: а ведь все как на самом деле, все как в обычной средней семье, живущей где-нибудь в российской глубинке.

В центре фильма именно такая семья. Живет она в южном портовом — промышленном городе. Папа (Ю. Назаров) работает во-

дителям, каждый вечер с устатку глушит на кухне самогон, а потом начинает буйнить. Мама (Л. Зайцева) — диспетчер на швейной фабрике. Замотанная бесконечной беговой по магазину и болезнями, с банальной шестимесячной химзавивкой и в бесформенных платьях, она озабочена только тем, чтобы забить до отказа холодильник и законсервировать на зиму побольше банок с томатами. Еще есть женатый сын Виктор, живущий в Москве и навещающий к родителям — семнадцатилетняя дочь Вера (эту роль сыграла молодая актриса Наталья Негода, удачно дебютировавшая в фильме Ю. Кары «Завтра была война»), только что окончившая школу и ждущая вызова из училища связи. Целыми днями она изнывает от безделья, загорая на балконе и поплеывая косточки от вишен. А вечером, нацепив ультракороткую юбку и изобразив супермакияж на лице, слоняется по утомленному от зноя городу в поисках приключений в обществе закадычной подружки Чистяковой. И так изо дня в день. Книжек Вера не читает. Потому

что в доме их просто нет. Да и в школе, судя по всему, любви к чтению ей не привили. Однажды на танцплощадке она познакомится со студентом Сергеем, будущим металлургом, потом приведет его домой, и он откровенно спросит ее: «Почему у тебя такие тупые родители?» А те, в свою очередь, недоумевают по поводу выбора дочери. Что за странного типа привела Вера в дом: рюмку с отцом за компанию выпить наотрез отказывается, а будущую тещу спрашивает, зачем она столько банок с огурцами мужу на закуску закручивает. Скандаль, и доселе привычные в этом доме, обостряются из-за психологической несовместимости с будущим родственником, человеком из другой среды, и однажды чуть не оборачиваются убийством.

Трудно понять, что за отношения связывают Веру с Сергеем. Но в конце картины неожиданно выясняется, что у обоих чувства настоящие. Правда, линия Ромео — Джульетты драматургически никак не обоснована, не выверена, поэтому и проходит стороной в восприятии зрителей. Главное в фильме другое: тоскли-

во на душе от унылости и однообразия, среди которых живут герои, от каждодневных пьяных претензий папы: «Ты меня уважа-а-а-ешь?», от истерических вскрикиваний мамы, от равнодушно — бесцельного существования маленькой Веры. Грустно от того, что когда за общим столом собираются самые близкие люди, то они не знают, о чем говорить, потому что уже давно никто не интересуется друг друга. Сломался тот нравственный стержень, который скрепляет семью в единое целое, в ячейку общества. И тем не менее все пытаются создать видимость семейного благополучия, мол, ничем не хуже других: свадьба — так на полную катушку, пусть все видят, что дочь замуж выдает. Только благополучие это обывательское.

Слишком узнаваем экранный мир, созданный М. Хмелик и В. Пичулом. Может быть, кому-то эта картина послужит предостережением, чью-то семью уберечь от духовного разлада.

Сегодня, в период перестройки, от кинематографистов ждут шедевров. И, как отметил в еженедельнике «Аргументы и факты» кинокритик В. Демян, фильм «Маленькая Вера» намечает пути к созданию шедевра.

О. СТАРОСТИНА.

Отличились пионеры

На три с лишним тысячи рублей закупила нынче лекарственного сырья Билимбаевская заготконтора. Самые активные сдатчики, как всегда, пионерские лагеря. Все сырье отправлено на фармацевтно-фармацевтические заводы страны.

Уже выполнен план — десять тонн — по приему культурной ягоды, но садоводы продолжают сдавать щедрые дары осени.

Сейчас главная наша задача — заготовка картофеля. Ездим и закупаем его по населенным пунктам. Для этой цели Билимбаевский экспериментальный завод строительных конструкций и деталей, заводы термоизоляционных материалов и Крылосовский извлекатель, Билимбаевский химлесхоз выделили нам транспорт. На сегодня заготовлено 40 тонн. Сейчас, когда выкопали картофель, сдача пойдет быстрее.

В. КУЗИН,
директор
Билимбаевской
заготконторы.



Отдыхающие профилактория БЗЭСКа называют М. Г. Гайнетдинову хозяйкой обеденного зала. И это действительно так. Она официантка. Ее обязанность не только красиво и своевременно накрыть столы, но и создать у отдыхающих хорошее настроение — уют, чистотой.

Фото В. ЗОТОВА.

«КОРОЛЬ ЛОНДОНА» И ЕГО СВИТА

...А затем мы разрезали помидоры на дольки, с аппетитом продегустировали, а некоторые из садоводов тут же получили семена понравившихся им сортов. Правда, все это было уже в заключение встречи на выставке «Золотая осень», которая состоялась недавно в горпишеторге. Инициатором сбора даров природы стал совет ветеранов войны и труда.

Начало же оказывало сильное впечатление на каждого, пришедшего в красный уголок торгового двора, где двадцать два садовода-любителя со стажем расположили свои творения. Зал, где находилось более 100 экспонатов, превратился на

время в великолепный сад. Букеты роз, флоксов, астры украсили помещение. Овощи и фрукты разных цветов, форм и размеров аппетитно поглядывали на знатоков и ценителей природы. Здесь же были представлены домашние блюда, варенье, соки... Ну-ка, пробуй на вкус — не пожалеешь!

Самый лучший букет, из сиреневых гладиолусов, с любовью составила Татьяна Федоровна Груднистая. Она же вырастила 12 сортов помидоров с необычными названиями: «Арбузный», «Хурма», «Кубинские черные», «Ожидание», «Король Лондона».

Не отстали от лидера

выставки наши ветераны Ольга Павловна Дульцева и Мария Ивановна Лысенкова. Все трое по праву заняли верхнюю ступеньку «пьедестала почета». Интересные плоды вырастили также З. Г. Петрова, Г. Е. Волкова, Н. П. Жданова, М. Е. Просвиркина, А. А. Ионина, А. А. Кашина.

Призы всем участникам и создателям поистине «Золотой осени» оказались кстати: для садоводческих нужд, к кухонному столу.

Н. СУББОТИНА,
председатель
совета ветеранов
войны и труда
горпишеторга.

* Сообщает 01

Шестого сентября произошел пожар в жилом доме Н. М. Молокитина по ул. Гагарина, 1 в деревне Решеты. Сгорел жилой дом с надворными постройками. Причиной послужила неосторожность при курении жильцов в нетрезвом сос-

тоянии. Виновные привлекаются к административной ответственности.

11 сентября возник пожар в доме, где обосновался кружок туризма ГК ВЛКСМ: ул. III Интерна-

ционала, 134. Ведется расследование.

Привлечен к административной ответственности 31 человек. Обследовано 197 жилых домов.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 16, 17 сентября «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 16, 17 сентября «ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ОКНО СПАЛЬНИ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 16 сентября «ШУРА И ПРОСВИРНЯК». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина, 16 сентября «ПОДРОСТКИ». Сеансы: 17-30, 20-30.

Во ДВОРЦЕ СПОРТА имени 50-летия ВЛКСМ 17—18 сентября проводится массовое катание на коньках с 19 до 20 час. 30 мин. Вход платный. Стоимость детского билета 80 коп., взрослого — 1 руб. 60 коп.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
объявляет набор на курсы вязания. Занятия проводятся по средам и субботам с 18 до 21 часа в комнате № 39

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ» приглашает 18 сентября всех желающих на вечер отдыха «Для тех, кому за 30». Начало в 20 часов. Вход по билетам.

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе два раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей. Начало занятий 19 октября. Необходимо принести одну фотографию размером 3x4.

Приглашаются работающая молодежь, учащиеся средних школ и ГПТУ.
Обращаться: п.з. Космоназтов, 1, ОТФ УПИ, 3-й этаж, комната 36 ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. Телефон 2-24-55.

Первоуральская автошкола ДОСААФ объявляет набор на курсы переподготовки водителей категории «Е». Начало занятий 3 октября. Прием заявлений проводится в помещении ГАИ, 1-й этаж тел. 7-53-83.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ
В закусочной № 97 «Тартинки» можно приобрести абонементы стоимостью 50 копеек.
Абонементы — это форма оплаты за обед. Особенно она удобна детям. В стоимость входит холодная закуска, горячий бутерброд, напиток или горячие бутерброды и фрукты, другие блюда.
Посетите закусочную «Тартинки» по адресу: ул. Вайнера, 25.

ОСЕНЬ В ГОРОДЕ...
Сшить новые платья, сарафаны, юбки, брюки, блузки к осеннему сезону сможет каждая женщина, если воспользуется услугами столов раскрой в магазинах горпромоторга № 3 «Юбилейный» (пр. Ильича), № 5 «Товары для детей» (ул. Трубников), № 10 «Ткани» (п. Динас), № 14 «Сделай сам» (ул. Вайнера), № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера), № 26 «Промышленные товары» (НТЗ, пех № 14), № 28 «Товары по сниженным ценам» (ул. Ватутина), № 29 «Промышленные товары» (п. птицефабрики), № 30 «Товары для мужчин» (ул. Трубников), № 31 «Промышленные товары» (п. Магнитка), № 34 «Промышленные товары» (п. Хромпик), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина).

ДЛЯ ВАС, УМЕЛЬЦЫ
Магазин № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50) предлагает различные насадки на электродрель: ножницы, при помощи которых производят прямолинейный и фасонный раскрой металлических и неметаллических листовых материалов, наибольшая толщина разрезаемого металла 1,6 мм, цена 25 руб.; насадку-точило для заточки режущего инструмента в бытовых условиях, диаметр шлифовального круга 100 и 125 мм, цена 15 рублей.

ДЛЯ ПРОХЛАДНЫХ ДНЕЙ — ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ!
Магазин № 53 «Трикотаж» (ул. Ленина, 6) предлагает к осенне-зимнему сезону шапки женские ручной вязки с 56 по 58 размер по цене 18 рублей, спортивные шапки по цене 6 руб., перчатки из чистошерстяной пряжи, размер 8,5 по цене 3 руб. 60 коп. и 4 руб. 80 коп., размер 10 по цене от 2 руб. 80 коп. до 5 руб. 10 коп., варежки из объемной пряжи, размер 9 по цене 9 рублей джемперы мужские из чистошерстяной пряжи, размеры с 92 по 100, цена 60 и 65 рублей, белье мужское утепленное производства Румынии и Индии, размеры с 92 по 108, цена 8 руб. 50 коп., кальсоны производства Румынии, ГДР, размеры с 92 по 108, цена 4 руб. 40 коп.

В ДОЖДЬ И НЕПОГОДУ
Магазин № 30 «Товары для мужчин» (ул. Трубников) советует приобрести резиновые сапоги различных цветов с 38 по 44 размер по цене от 8 до 15 рублей, туфли цельнорезиновые с 40 по 44 размер по цене 6 руб. 35 коп., галоши глубокие с 40 по 44 размер по цене 4 руб. 40 коп.

В секцию «Одежда» поступили брюки для молодежи из однотонной хлопчатобумажной ткани и ткани «Абстракция» с 88 по 100 размер по цене 25 и 35 рублей. Имеется белье хлопчатобумажное, размеры 88, 100, 104 по цене 8 руб. 50 коп.

СОВХОЗ «УТКИНСКИЙ» предлагает телок и коров на содержание в личном подворье. Выделяются сенокосные угодья. Корма — по договоренности. Условия: сдать 3 тонны молока (1 тонна в год) и 3 теленка. Через 3 года корова переходит в личное пользование. Справки по тел. 2-50-72, 62-3-16.

КНИГОТОРГ
● предлагает
● советует

Книжные магазины города принимают от населения книги, пользующиеся постоянным спросом у покупателей. На книги, выпущенные в 1961—1976 годах, цены устанавливаются в два номинала. Принимаются отдельные издания общественно-политической и научно-технической литературы, в том числе книги по радиоделу, каталоги запчастей для автомобилей, книги по вопросам индивидуального строительства, ремонту жилых помещений. Литература по разделам: рыболовство, собаководство, охота, животный и растительный мир. Некоторые издания медицинской литературы: о лекарственных растениях, лечебном массаже, гимнастике, косметике, браке и семье. Принимаются спортивная литература, литература по домоводству, кулинарии, рукоделию, художественная литература, подарочные и сувенирные издания, детская литература, подписные издания, энциклопедии, словари.

Литература принимается ежедневно в часы работы магазинов. Деньги выплачиваются в момент сдачи книг. В магазинах «Книги» по улице Ленина и «Плакат» по проспекту Ильича работают отделы книгообмена.

Магазин «Книги» по улице Ленина, 25 проводит подписку на «Библиотеку учителя музыки» в 10 томах. Цель издания — дать учителю комплект учебно-методической литературы. В библиотеку включены книги разных жанров: методические пособия, справочные материалы, работы из опыта, хрестоматии, работы по актуальным вопросам преподавания музыки и музыкально-эстетического воспитания в общеобразовательной школе. Подписка принимается до 25 декабря. При оформлении подписки вносится задаток в сумме 70 копеек.

● Меняем
Меняется 2-комнатная квартира (23 кв. м, пятый этаж) по ул. Ватутина, 77-а на 2-комнатную квартиру в п. Талица. Обращаться: п. Магнитка, ул. Циолковского, 30, кв. 7 в любое время.

Меняется 3-комнатная квартира (45,6 кв. м на 2-комнатную, можно мажоритарную, и однокомнатную квартиру). Обращаться: ул. Ватутина, 63, кв. 57.

Меняется 2-комнатная квартира новой планировки по ул. Трубников на две однокомнатные квартиры. Обращаться по тел. 2-47-63.

● Благодарим
Благодарим администрацию Новотрубного завода, всех друзей, знакомых, разделивших с нами большое горе, оказавших помощь в организации похорон Эрика Освальдовича Нолева. Родные покойного.

Коллектив горпишеторга выражает искренней соболезнование экономисту торгового предприятия Лидии Николаевне в связи со смертью матери **ФОМИНОЙ** Нины Гавриловны.